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Beth yw'r gwahaniaeth rhwng y Cyfraddau Cywerth Blynyddol (AERs) mae'r ddau gyfrif yn eu
cynnig?
Rhowch eich ateb fel canran yn gywir i 2 le degol. [5]
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Beth yw'r gwahaniaeth rhwng y Cyfraddau Cywerth Blynyddol (AERs) mae'r ddau gyfrif yn eu
cynnig?
Rhowch eich ateb fel canran yn gywir i 2 le degol. [5]
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4. (a) Lluniadwch dangiad i'r cylch hwn.
O yw canol y cylch. 1]
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(a) Lluniadwch dangiad i'r cylch hwn.
O yw canol y cylch.
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(ch) Er mwyn cymharu & thimau eraill, mae'r hyfforddwr eisiau gwybod mas cymedrig yr holl

chwaraewyr yn y garfan.
Defnyddiwch yr histogram i gyfrifo amcangyfrif o fas cymedrig yr holl chwaraewyr yn y
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garfan.
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(a) Lluniadwch dangiad i'r cylch hwn.
O yw canol y cylch.
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(ch) Er mwyn cymharu & thimau eraill, mae'r hyfforddwr eisiau gwybod mas cymedrig yr holl

chwaraewyr yn y garfan.
Defnyddiwch yr histogram i gyfrifo amcangyfrif o fas cymedrig yr holl chwaraewyr yn y
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4. (a) Lluniadwch dangiad i’r cylch hwn.
O yw canol y cylch. [1]

(b) Lluniadwch radiws y cylch hwn.
O yw canol y cylch. [1]
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5. (a) Ysgrifennwch 481-627 yn gywir i 2 le degol. [1]










Nia yw r uegraim weai 7 ivmaau witn racara

(a Dangoswch fod;
« radiws sylfaen y bweed yn Oom,
« cyfaint y bweed yn 3234rnem?, [5]
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(b)  Ysgrifennwch beth yw gwerth 82. [1]











7.(Nifer ar draws = 20+4=)5

NEU (Nifer i lawr = 6+2 =) 3 B1 Gweld 5 neu 3, nid mewn datganiad na gwaith cyfrifo
(Cyfanswm nifer y petryalau bach =) 5x 3 anghywir
15 M1 | Dilyn trwodd 'y nifer maen nhw wedi'i ddatgan ar
draws ac i lawr'
A1 | CAO
7. Dull arall
(Arwynebedd petryal A=2x4=) 8 (cm?) NEU
(Arwynebedd petryal B=6x20=) 120 (cm?) B1 Gweld 8 neu 120, nid mewn datganiad na gwaith
cyfrifo anghywir
(Nifer petryal A=) 120 + 8 M1 | Dilyn trwodd 'yr arwynebeddau maen nhw wedi'u
15 datgan'
A1 | CAO
Trefnu a Chyfathrebu OC1 | Am OC1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y canlynol:
¢ cyflwyno eu hateb mewn ffordd strwythuredig
e esbonio i'r darllenydd yr hyn mae nhw'n ei
wneud ym mhob cam o'u hateb
e gosod allan eu hesboniadau a'u gwaith cyfrifo
mewn ffordd sy'n glir a rhesymegol
e ysgrifennu casgliad sy'n dwyn ynghyd eu
canlyniadau ac yn esbonio ystyr eu hateb
2
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7. Yny cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu a chyfathrebu.

Mae dau betryal i'w gweld yn y diagram isod.

4cm 20cm

2cm

6cm

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Sawl petryal bach fydd yn ffitio’n union yn y petryal mawr?
Rhaid i'r petryalau bach beidio & gorgyffwrdd (overlap) a rhaid bod dim lle gwag ar 6l.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3+1TC]
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Mae'r dull i cyfrifo'r cyfaint yn anghywir, ac hefyd dylse nhw for wedi rhannu efo 1000 i trosi'r cyfaint mewn i litrau.Û1B1 M0A0 M0A0










7.

Yn y cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu a chyfathrebu.

Mae dau betryal i'w gweld yn y diagram isod.

4cm 20cm

2cm

6cm

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Sawl petryal bach fydd yn ffitio'n union yn y petryal mawr?
Rhaid i'r petryalau bach beidio a gorgyffwrdd (overiap) a rhaid bod dim lle gwag ar 6.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. : [3+1TC]

Bydd 5 pebrgar bach [lla odmmws o 3 pebryar...
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7. Yny cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu a chyfathrebu.

Mae dau betryal i'w gweld yn y diagram isod.

4cm 20cm

2cm L o

6cm

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Sawl petryal bach fydd yn ffitio’n union yn y petryal mawr?
Rhaid i'r petryalau bach beidio & gorgyffwrdd (overiap) a rhaid bod dim lle gwag ar 6l.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3+1T7C]











7. Yny cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu a chyfathrebu.

Mae dau betryal i'w gweld yn y diagram isod.

4cm 20cm

2cm L o

6cm

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Sawl petryal bach fydd yn ffitio’n union yn y petryal mawr?
Rhaid i'r petryalau bach beidio & gorgyffwrdd (overiap) a rhaid bod dim lle gwag ar 6l.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3+1T7C]




user

Sticky Note

B1M0A0 - Cyfrifwyd y nifer o o betryalau a fydd yn ffitio'n fertigol a llorweddol, ond adiwyd yn hytrach na lluosi.

TC0 - Ni labelywd ei waith ddigon er mwyn ennill y marc TC.










Mae angen i gapteiniaid Alpha a Beta wybod eu peliterau o Aberwyn er mwyn darganfod faint
o amser bydd yn ei gymryd iddyn nhw fynd i'r porthiadd.

Cyfrifwch beth yw pellter pob un o'r cychod Alpha a Beta o Aberwyn. [71











Mae angen i gapteiniaid Alpha a Beta wybod eu peliterau o Aberwyn er mwyn darganfod faint
o amser bydd yn ei gymryd iddyn nhw fynd i'r porthiadd.

Cyfrifwch beth yw pellter pob un o'r cychod Alpha a Beta o Aberwyn. [71
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Mae'r ymgeisydd yn ddangos gwaith cywir ar gyfer Alpha, ond  mae nhw ddim yn aildrefnu y rhoel sine yn gywir ar gyfer Beta.
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